
A feladatot általánosan oldjuk meg. Legyen adva egy l hosszúságú, q1+q2+ . . .+qn keresztmetszet¶ drót, amelynek

q1, q2, . . . qn keresztmetszet¶ részei rendre ε1, ε2, . . . , εn nyúlási együtthatójú anyagból készültek. Keressük, hogy

mekkora megnyúlást hoz létre egy P nagyságú er®.

A P er®t felbontjuk a P1, P2, . . . , Pn er®kre úgy, hogy a Pi az az er®, amely az i-edik rész megnyúlását okozza.

Ekkor

P1 + P2 + . . .+ Pn = P,

és az i-edik rész megnyúlása:

λi = εiPil/qi.

Mivel a drót egyes részei hosszirányban nem 
súszhatnak el egymás mellett, ezért mindegyik λi megnyúlás egyenl®.

ε1 · P1l/q1 = ε2P2l/q2 = . . . = εnPnl/qn,

azaz

ε1/q1 · P1 = ε2/q2 · P2 = . . . = εn/qn · Pn.

Pk meghatározásához tekintsük az

εi/qi · Pi = εk/qk · Pk

egyenl®séget, amelyb®l

Pi = εk/qk · qi/εi · Pk.

Ezt az els® egyenletbe helyettesítve

P1 + P2 + . . .+ Pn = Pkεk/qk(q1/ε1 + q2/ε2 + . . .+ qn/εn) = P, így
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Tehát

λ = λk = εk · Pk · l/qk =
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A számadatokat beírva (n = 2, q1 = q2 = 10 mm

2
, ε1 = 50 · 10−6

mm

2/kp, ε2 = 75 · 10−6
mm

2/kp, P = 50 kp,

l = 2 m.

P1 = 30 kp, P2 = 20 kp, λ = 0,3 mm.
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Megjegyzés: több különböz® anyagból álló huzal � ahol az egyes huzalrészek egyenl® keresztmetszet¶ek � helyet-

tesíthet® egy olyan huzallal, amelynek hossza és keresztmetszete megegyezik az eredetivel, és a nyúlási rugalmassági

együtthatója az egyes anyagrészekre vonatkozó nyúlási együtthatók harmonikus átlaga. A harmonikus átlag de�ní
iója:

1/x
átl

= [1/x1 + 1/x2 + . . .+ 1/xn]1/n.
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